

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Дел.



№ 37.

Среда, 19 (6) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в издательстве (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкий шрифт) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Братообразные—30 р. за 1 раз.

## Еще о продовольствии и транспорте.

На днях, на съезде ерпанов снабжения Красной Армии выступал с докладом по продовольственному вопросу заместитель Нар. Комис. по прод. тов. Брюханов, который, описав продовольственное положение, сообщил съезду следующие данные, характеризующие положение продовольственного вопроса в стране.

Месячная потребность в хлебе для страны 15—16 миллионов пудов, из которых около 6 1/2 миллионов пудов приходится на Красную армию. К сбору нового урожая потребность в хлебе увеличивается до 20—25 миллионов пудов ежемесячно. Хлебные ресурсы страны вынудили бы население голодать на 1/3 потребности, но возвращение красноармейцами Уфимской и Самарской губерний значительно улучшает положение. В Самарской губ. заготовлено около 18 миллионов пудов хлеба. В Уфимской заготовка хлеба ведется интенсивно и можно надеяться на получение 12 миллионов пудов возимым транспортом и 6 миллионов пуд. жел.-дорожным. Общее количество избытка хлеба в Уфимской губернии равно 35 миллионов пудов.

„В деле за транспортом“—констатирует при этом тов. Брюханов.

Все дело за транспортом, положение которого невероятно скверно.

Другие газетные сообщения точно также свидетельствуют о том, что если бы на транспорте—продовольственные дела наши были бы вполне свободны.

Как общее правило, сообщает Правда в № от 16 февр.,—в местностях, освобожденных от белогвардейцев, вывоз хлеба протекает успешно. Крестьяне охотно дают хлеб в Самарской, Симбирской, Уфимской и Вятской губерниях. Из всех указанных местностей сообщают, что к реквизиционным мерам прибегать не приходится и что стремления повышать твердые цены крестьяне не проявляют.

В Вятской губернии, где раньше заготовка хлеба протекала неудовлетворительно, в настоящее время семизна производится без всяких затруднений. В районе Оренбургской железной дороги Компрод предполагал заготовить всего три миллиона пудов хлеба; в действительности же в этом районе по 12 февраля было заготовлено уже шесть миллионов пудов; в Уфимской губернии заготовлено около трех миллионов пудов; в районе Волго-Бугульминской и Самаро-Зад-

вожской ж. д. около 12 миллионов п.

Таким образом, мы опять видим, что не так уж плохи наши дела в отношении запасов хлеба. Но... все усиливая, закачивает „Правда“ свою заматку,—должны быть направлены к тому, чтобы хлеб не был своевременно вывезен. Перед нами стоит задача, чтобы те заготовки, которые сделаны и которые еще будут сделаны, были в полной мере использованы для голодающего населения.

Положение с транспортом тем серьезнее, что запасов хлеба, семизна в Поволжье, сыпаны были недостаточно просушенными и к весне могут превратиться в труху и павоз, если не будут заблаговременно вывезены.

И последнее обстоятельство, чрезвычайно грустно для Костромской губернии, которая распятыта при открытии навигации воспользоваться хлебными заготовками в Поволжье. Очень может быть, что к весне нечего будет вывезти на заготовках, сделанных в названных губерниях.

Из доклада тов. Брюханова на упомянутом выше съезде мы узнаем, что не лучше обстоят дела и с запасами рыбы, которой собрано до 7 миллионов пудов.

Для вывоза рыбы ежедневно представляется в Астрахани 30 вагонов. Имея в виду, что вместе с рыбой приходится возить и инос, такое ограниченное количество вагонов затянуло бы транспорт на 9 месяцев. Есть впрочем надежда вывезти скоропортящуюся рыбу до навигации по жел. дороге. Все зависит от транспорта. К работе по организации его советская власть призывает употребить все силы.

Лозунг борьбы с транспортной разрухой брошен давно, однако мы не видим никаких результатов, которые свидетельствовали бы о том, что борьба с расстройством транспорта дала результаты. В столичных газетах мы, наоборот, видим цифры свидетельствующие о том, что по некоторым жел. дорогам водогруз продовольственных продуктов за последнее время в возрастает.

Такое положение с продовольствием и транспортом явно катастрофично. Нужно развить максимум энергии, необходимо совершить даже невозможное, чтобы спастись от голода.

И. П.

## На красном фронте.

Оперативная сводка от 17 февр.

Северный фронт. В Архангельском районе в Давыдском направлении в долине реки Пинега наши части под давлением противника отошли к селению Усть-Луга в 35-ти верстах выше города Пинеги.

В Вязьмском районе красные латышские части ведут упорный бой по линии Стажель в 25 верстах юго-западнее Вязьмы.

Западный фронт. В Суважском направлении части германских войск заняли Олиту. По дополнительным сведениям при взятии Стрыни красными белорусскими частями захвачено 13 орудий, 50 пулеметов, одна вагон ветровок и пять вагонов медикаментов.

Южный фронт. В Миллеровском направлении нами после упорного боя заняты станция

узловая Миллерово и селение в 25 верстах юго-восточнее этой станции.

В Усть-Мойваницком районе наши части, прохлывая наступление, прохлывались на 15—20 верст, заняв ряд пунктов юго-западнее Ключок, причем захвачено 144 пленных, пулемет и большой обоз.

Восточный фронт. В Оренбургском районе в Аклюбичском направлении нами заняты Грягорьевское и Угольная в 25 верстах восточнее Илецка.

В Уфимском районе нами с боем занято несколько деревень на реке Сим в 5 верстах юго-восточнее Уфы.

В Саргульском районе по Красноуфимской железной дороге нашей контр-атакой захвачено одно орудие и два старших ящика.

## Последние известия.

К переговорам с Башкирским правительством.

Штаб П-ской армии. 15 февраля. Башкирский народ в лице правительства Башкирии и представителя отдельного башкирского революционного корпуса, выслушав доклад представителя, делегированного в Советскую Россию для переговоров с представителями Уфимского революционного комитета, постановил немедленно войти в обязательные переговоры с местными центральными организациями на предмет заключения договора по вопросу о присоединении Башкирского государства к Федеративной Республике. Башкирское правительство и башкирское революционное войско обязуются немедленно по принятии данного договора прекратить военные действия против Советской власти и вводу проводить социалистическую советскую форму правления согласно конституции Р. С. Ф. С. Р. Социалистическая Республика обязуется немедленно признать Башкирскую Советскую Республику, входящую в состав Р. С. Ф. С. Р. в тех границах, которые определены положением

об автономии Башкирии и оказать всемерную фактическую поддержку Башкирской Социалистической Республике и немедленно снабдить всем необходимым башкирское революционное войско. Для окончательных переговоров делегируется 4 лица в Советскую Россию, из коих два едут в Москву.

Колчаком расформированы учредительские части.

Штаб П-ской армии. 13 февр. Действовавшие в Уфимском районе учредительские части разоружены и расформированы Колчаком. При разоружении части не оказали никакого сопротивления.

Арабско-еврейская республика.

ВАРШАВА, 9 февр. Варшавская газета „Гайт“ сообщает, что между евреями и арабами в Палестине и Сирии заключено соглашение, согласно которого на территории Палестины и Сирии образовывается единая Арабско-еврейская республика.

## Местная жизнь.

Остерочка по военному обучению. Врачи, лекарские помощники, студенты-медики всех курсов и медицинский персонал учреждений пользуются остерочкой по всеобщему военному обучению до окончания трудовой повинности по случаю звонкам.

Путевое довольствие. Положение об удовлетворении служащих в советских учреждениях путевым довольствием в пределах Р. С. Ф. С. Р. распространено в полном объеме на служащих частях войск, штабах, управлениях и заведениях военного ведомства как на фронте, так и в тылу.

Оплата седьмого часа. Со дня установления новых складов жалования специалистам в управлениях, учреждениях и заведениях народного комиссариата по военным делам приказ об уплате седьмого рабочего часа, как сверхурочного, на них не распространяется.

Паек инструкторам. Право получения красноармейского пайка распространяется на инструкторов всеобщего обучения и инструкторов курсов командного состава. К ним применяется установленное правила о вычетах.

О пайке 1-го разряда. К заявлениям на пайки 1-го разр. необходимо отнестись особенно внимательно. Очень много лиц, да и целые учреждения, при подаче заявлений руководствовались лишь желанием или „попытать счастья“, или подогнать себя под „специальность“, а то так и всего „ответить работавка“ тем более, что понятие „специальность“ и „ответить работавка“ весьма растяжима. Таким образом лица, получающие и без того содеянное содержание, по сравнению с „мелкой сошкой“, тянутся к пайку 1-го разряда, как „специальности“, рядовые же работники, при жаловании несравненно меньшем с первыми и при работе никак не меньшей с „ответившими работавками“, должны будут пробавляться на 2-м разряде.

Будет ли это справедливо?

К созыву губ. продов. совещания. Наз-

наченное на 20-е февраля губ. продовольственное совещание в виду того, что занятия губернского съезда затянулись, переносится на 25 февраля.

О поставке спичек. Между Петербургским отделением ком. торг. и промысл. и одной шведской фирмой заключен договор о поставке 600 милл. коробок спичек транзитом через Финляндию. Цена спичек установлена в 120 руб. за 1 тыс. коробок франко-Вел-остров.

То 2 м раб. соц. клубе. Товарищей, записавшихся в члены клуба, но еще не получивших членских билетов, просят немедленно взять таковые.

В субботу 15-го часа посетителей в клубе было так много, что все желающие не могли поместиться в большом зале, где был концерт. Это заставляет ввести самый строгий контроль в благаявших длях, чтобы в клубе могли присутствовать исключительно его члены.

Экзотические отряды. В связи с обнаружением среди лошадей сапа и колоссальным распространением чесотки среди домашних животных всех видов, малый ветеринарный совет на последнем заседании высказался за необходимость формирования местных экзотических отрядов.

Сап. За последнее время ветеринарный персонал губернии все чаще и чаще обнаруживает среди лошадей сап. Так по сообщению Буйского исполкома в уезде гудель-но сразу 7 лошадей, пять из них являлись, две подозрительных.

Съезд в тырачей и гетфель шеров. По сведениям, полученным из центра, на 30-е марта в г. Москве созывается на перчаточных началах всероссийский съезд ветеринарных врачей и их помощников.

Изюмчик—мясоторговец. У гражданина Б., проживающего в Загородной ул. за острогом, д. 69 и занимающегося легковым извозчиком пришлося пала не то от чума, не то от сапа лошадка. Предварички-

## МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Ростка по радио.)

Рабочее движение в Англии. Арест вождей стачечного комитета.

ГААГА, 6 февраля. Из Лондона сообщают, что в связи с общим рабочим движением в Англии, направленным и созданию генеральной забастовки, в Клейде, центре кораблестроения заводов Англии арестованы вожди стачечного комитета. Между бастующими и полицией произошло столкновение; есть жертвы.

В целях совместной борьбы.

ГААГА, 6 февраля. Из Ирландии сообщают, что синфейнеры (революционные националисты) объединились с рабочими-большевиками в целях совместной борьбы против Англии. В Ирландию послан с диктаторскими полномочиями генерал Френч.

Влияние стартаконцев растет.

БЕРЛИН, 11 февраля. Влияние спартаконцев растет. Ожидаются вооруженные выступления. Буржуазные газеты, встревоженные усиливающимся движением, преувеличивают сведения о количестве войск, стягиваемых на стороне учредилки.

Требование отставки Ноэне.

БРЕСЛАВЛЬ, 4 февраля. Бреславльский совет на пленарном заседании вынес постановление, чтобы министр обороны Ноэне немедленно поднул свой пост. Постановление разослано всем советам Германии.

Забастовка служащих.

НАУЕН, 16 февраля. В Берлине на печке заработной платы в крупных магазинах началась забастовка служащих. Большинство магазинов закрылось. К бастующим присоединились служащие страховых обществ.

Призыв к выступлению против капиталистов.

ВАРШАВА, 14 февраля. Украинцы распространяют на польском фронте воззвания, призывающие польских крестьян, рабочих и солдат выступать против помещиков и фабрикантов, велющих войну с Украиной ради своих собственных интересов.

Протест против ареста тов. Радека.

НАУЕН, 16 февраля. Спартаконцы намеревались устроить в воскресенье демонстрацию протеста против ареста тов. Радека с участием вооруженных солдат. Правительство всеми средствами препятствует демонстрации.

вый гражданин Б. вместо того, чтобы лошадь свезти на клеивый завод, «обледал» ее у себя на дворе и пустил в продажу, благо конница теперь в ходу и цена на нее доходит чуть-чуть не до 10 руб. за фунт.

Вобщем, как видно, здесь у нас в Костроме таких торговцев, как гражданин Б., не мало, потому что, не смотря на запрещение вольной продажи конины, ее достать можно сколько угодно. Но «какой» — об этом уж пусть судят потребители.

Взятие на учет всех преподавателей гимназии. Школьно-санитарный отдел Н. К. З. постановил брать на учет всех преподавателей гимнастики и физического воспитания, в виду нехватки их для обслуживания учебных заведений в городах, и главным образом, в провинции.

О студентах медицинской академии Народным Комиссариатом Здравоохранения разъяснено, что студенты медицинской академии, получающие пособия, не должны за них отслуживать по военному ведомству, как это было раньше для студентов, получавших на «вые» стипендии.

Собрание Центр. Бюро Учений. Депутатов. В среду, 19 февр., в 7 1/2 час. веч., в здании быв. 2-й Мужской гимназии (ул. Ленина), состоялось очередное заседание Центр. Бюро Учений. Депутатов гор. Костромы. Повестка дня: 1) выбор кадра инструкторов по организации советов старост в 1-ой ступени, 2) продолжение доклада в течение по разработке инструкций и уставов для советов старост и Центр. Бюро Учен. Депут., 3) вопрос о журнале, 4) выборы одного тов. секретаря (в виду отъезда старого) и 5) текущие дела.

Явка членов Центр. Бюро Учений. Депут. обязательна. На собрание приглашаются педагоги и все интересующиеся школьной жизнью.

В Центр. Бюро Учений. Депутатов. В виду того, что возникли недоразумения относительно состава Ц. Б. У. Д. г. Костромы, предлагается разъяснить, что в состав Ц. Б. У. Д. г. Костромы входят все старосты и, следовательно, весь состав совета старост, а не представители от него в отделе, не отдельные представители (помято старост) от классов.

Все ученические вечера по постановлению Ц. Б. У. Д. г. Костр. объявляются 20% с чисто сбора. Деньги должны вноситься советами старост, без особых предупреждений в канцелярию Ц. Б. У. Д. г. Костромы (быв. 1 мужск. гимн. на Муравьевке, с 4 до 7 веч.).

**Маленькое опровержение о „генерале от шейного пластыря“.**

По наведенным справкам оказалось, что этот „генерал“ не полковник, как было сказано в моей заметке, а просто член уездного Исполнительного комитета и никакого чина не имеет, хотя обладает наклонностями бездельника „военного человека“.

Моя ошибка объясняется тем, что в копии доклада в конце было написано сокращенно: „Подп. Сов“, что означало подпись, а я прочел за „подполковника“, в чем и извиняюсь.

П. Блякин.

**VII Губ. Съезд Советов.**

(Продолжение, см. № 36.)

**Доклады с мест.**

Съезд переходит к выслушиванию докладов с мест.

Первым выступает председатель ель Буйского уезда тов. Норданский.

Докладчик констатирует особенную остроту в Буйском уезде продовольственного и семенного вопросов. В настоящему времени в уезде числится всего до 35 т. голодающих. То, что дал учет излишков, не может покрыть в сотой доли действительной нужды в хлебе. В таком же печальном положении находится и семейный вопрос.

Далее докладчик, касаясь чрезвычайного налога, которого на Буйский уезд наложено 3 милл. р., отмечает ту неурядицу, какую вносит в дело сбора налога губерния своими разноречивыми и часто уничтожающими друг друга распоряжениями. Самая идея налога не встречает возражений со стороны населения, но те способы взимания, какие пускаются в ход благодаря указанным распоряжениям центра, вызывают большое волнение среди населения. Немало недовольства вызывает и то обстоятельство, что налогом сурьезно задето в общем, помимо деревенской буржуазии, и среднее крестьянство.

Коснувшись затем вопроса о дезертирстве, о культ.-просв. работе в уезде, о состоянии промышленности в уезде, оратор заканчивает указанным на необходимость пополнения рядов работников на местах свежими силами.

**О деятельности Костр. горискома.**

Председатель Костр. горискома т. Сафонов знакомит съезд с ближайшими определенными задачами горискома, каковыми являются: 1) слияние всех гор. кооперативов, 2) чистка состава служащих горискома, 3) создание нового кадра работников, 4) уста-

новление и поддержание самой тесной связи в деятельности горискома с рабочими массами, 5) разрешение острого жилищного вопроса путем постройки в первую очередь рабочего поселка, а затем постройки новых взамен разрушенных домов, путем перемещения, уплотнения учреждений и т. д., 6) расширение электрической сети, 7) водопроводной сети, 8) выполнение плана казначайства, 9) развитие огородничества и др.

Переходя далее к финансовой стороне, докладчик констатирует, что без широкой помощи в этом отношении со стороны центра городу не обойтись. Приход. смета составлена в сумме около 8—9 милл., а расходная до 30—40 милл., причем оная смета по народ. образ. составлена в 26 м., из коих 13 милл. придется на долю гор. ла.

В заключение оратор указывает на необходимость самой тесной связи между городом и деревней и взаимного содействия по всем своим направлениям.

Тов. Решетов интересуется, сделаны ли со стороны гор. исп. к-та какие либо шаги к слиянию его с уездом, как это логически вытекает из пожелания т. Сафонова.

Т. Сафонов Этот вопрос может быть решен только в общегосударственном масштабе.

Н. П. Распашин предлагает обучать этот весьма важный вопрос на настоящем съезде.

Тов. Конев. Костр. уездн. съезд уже внес этот вопрос на губ. съезд и он будет обсужден в порядке об уезде текущих дел.

Тов. Норданский интересуется, каким путем город надеется выйти из затруднительного финансового положения.

Сафонов повторяет, что город надеется на помощь из центра, тем более, что многие из намеченных сооружений будут иметь государственные цели.

**\* В Уренском крае.**

Тов. Никифоровский в качестве представителя Варнав. уезда в своем докладе между прочим останавливается на тех причинах, какие по его мнению вызвали известное белогор. восстание в Уренск. крае.

На Уренский край, — говорит он, привыкли смотреть, как на житницу не только Варнавицкого у., но и всей губернии. Поэтому при изъятии хлеба, излишков естественно, что на этот край было обращено исключительное внимание. В этом обстоятельстве в связи с тем, что население этого края сплошь раскольническое, уже в силу своей религиозной закостенелости ст-ащее в оппозицию ко всяким „новшествам“, и нужно искать причину Уренского восстания.

Останавливаясь в частности на продовольственном вопросе, докладчик указывает на неправильность сложившегося взгляда на Варнав. у., как на „житницу“ губернии: если производится самый строгий учет и если прекратить всякую хлебную спекуляцию, то Уренский край, в состав которого входят 6 волостей уезда, вполне мог бы прокормить только свой уезд.

Переходя далее к области лесных заготовок, докладчик опасается, что те варнавицкие палы в этом отношении на уезд (около 100 т. куб. дров и около 1 милл. бревен) могут быть не вычтены, так как в уезде абсолютное отсутствие фуража. Необходима помощь из губернии.

В уезде существует 6 коммун, но для того, чтобы они работали производительно и чтобы они могли реально показать населению все преимущества коммунального хозяйства, необходимо снабжение их в достаточных размерах с. х. орудиями, семенами, удобрениями и пр.

Касаясь далее финансового положения уезда, докладчик говорит, что тех 10—12 милл. р. через налоги, какие палы на уезд, при нарушенном хозяйстве уезда выкачать будет невозможно.

В заключение оратор указывает на насущную нужду края по его закостенелым и невежеством раскольническим населением в агитаторах, в агитаторах не митинговых, и способных дать почувствовать уренским „гражданам“, что это культурно-просвет. работой есть еще и реальная сила.

Тов. Краков спрашивает докладчика — искоренено ли в Урен. крае Галаховское держимордство.

Никифоровский. Конечно и Галаховы с Марковыми и Петровыми явились отчасти одним из тех „семья“, из которых выросло потом восстание, но во всяком случае они не были „ядром“ восстания. Эти советские „хлебокопцы“ являются просто продуктом незначительности со стороны губисполькома, если бы последний устроил хотя бы один раз поездку по уездам для личного ознакомления с положением вещей на местах, то эти Хлестаковы, может быть, не имели бы там такого влияния. Во всяком случае, если бы их и совсем не было в уезде, восстание там в силу указанных выше причин всетаки было бы.

Сдерживание остальных докладов с мест за недостатком места привести не можем.

По окончании докладов съезд постановил прения по ним не открывать в виду того, что все возникшие по ним вопросы могут

быть разрешены в связи с докладами отделов и прениями по этим докладам.

**Доклад мандатной комиссии.**

Заслушивается доклад мандатной к-сии. Всего съезжалось делегатов 132, из коих 121 с реш. гол. и 11 с совещ.

По фракциям разделяются 103 коммунист., 12 союзств. и 17 рев. коммунистов.

В 11 час. веч. заседание прерывается до 10 час. утра 18 февр. Занятия съезда будут продолжаться: с 10 до 3 час. дня и с 6 до 11 час. вч.

На очереди доклады по текущ. моменту. (Продолжение след.)

**Пролетарская культура.**

Во всем интересующимся клубной работой.

Товарищи! У меня просят руководителей и инструкторов клубной работы, как в некоторые местные клубы, так и в уезды. Между тем более подходящие члены 1-го рабочес. соц. клуба заняты работой у себя, или поскурились в университете или уже работают в других клубах, многие же куда-нибудь командированы. Поэтому прошу всех, интересующихся клубной работой и желающих к ней спешно подготовиться, явиться 20 февр., в четверг, в 8 1/2 час. в 1-й клуб Пролу собраться и всю инструкторскую группу.

Гор. инструктор М. Распашин.

**Народное образование.**

Всем школам города. Облецованье фундаментальных библиотек быв. средних школ на предмет изъятия части их книг для Центральной школьной библиотеки, показала, что часть этих библиотек довольно богата по своему составу, а другие крайне бедны. Школьно-Педагогические Советы школ, рассмотрев этот вопрос об изъятии книг из их библиотек с крайне узкой точки зрения, наотрезок исключительно об интересах своей школы, тогда как создание мощной Центральной Школьной библиотеки является безусловной необходимостью в интересах всех школ.

Отдел Народного Образования Горискома предлагает, что в Центральной Школьной библиотеке должны быть в первую очередь все книги, необходимые для школьных работников и только после того, как те или иные книги будут в наличии в Центральной Школьной библиотеке, излишние книги могут быть оставлены в библиотеках отдельных школ.

От Отдела Народного Образования Горискома. В виду возникшего при заполнении личной карточки учащегося недоумения, Отдел поясняет что в п. п. 5 и 6 карточки (под поступлениями в школу и возрастом при поступлении) следует про тавлять даты поступления ученика в школьное обучение, а не время призвания его в данной школе.

**Официальная часть**

Приказ Костромского Уездного Комиссариата по военным делам.

17 февраля 1919 г. № 40.

По Костромскому уезду.

О призыве всех граждан, родившихся в 1891 году; унтер офицеров, родившихся в 1890 году; всех граждан, в том числе бывш. офицеров, военных чиновников и чиновников военного времени, врачей и фельдшеров, забранных при ранее бывших призывах по болезни по вышеуказанным ст. ст. и всех отпущенных до востребования (излишков) при бывших призывах.

§ 1. В исполнение приказов Реввоенсовета Республики за №№ 108 и 109 и телеграммы Костромского Губвоенкома за № 609, в Костромском уезде объявлен призыв:

- 1) всех граждан, родившихся в 1891 году;
- 2) унтер офицеров всех родов оружия, родившихся в 1890 году;
- 3) всех граждан, в том числе бывш. офицеров, военных чиновников и чиновников военного времени, врачей и фельдшеров и других категорий военнообязанных, забранных при ранее бывших призывах по ст. ст. 1, 2, 21, 22, 29, 32, 34, 37, 41, 43, 44—б, 45—а, 49, 52, 76, 77, 78, 80 и 81 расписания болезней в приемных медицинских комиссиях, как при Костромском, так и других уездных комиссариатах по военным делам, а также и высшей комиссии при Губернском Комиссариате по военным делам;
- 4) всех временно отпущенных до распоряжения и востребования при ранее бывших призывах (излишки).

Примечание: статьи расписания болезней указаны в выданных на руки военнообязанным удостоверениях. Со дня призыва военнообязанных, забранных по вышеуказанным ст. ст. расписания болезней, все удостоверения, выданные приемными комиссиями забранным по таким, считать не действительными.

Первым днем мобилизации объявляется 20-е февраля 1919 г. Все военнообязанные

указанных выше категорий должны явиться на сборный пункт в гор. Кострому, Советская (бывш. Русина) д. № 41, имея на руках учетные карточки и документы, удостоверяющие личность и возраст и документ о прежней военной службе. Лица, не имеющие указанных выше документов, также обязаны явиться по настоящему призыву.

Порядок явки следующий:

20 февраля в 10 ч. утра являются проживающие в гор. Костроме;

21 февраля в 10 ч. утра являются проживающие в волостях: Каримовской, Коряковской, Шугаевой, Апраксинской, Васькинской, Ильинской, Григориной, Кузнецкой;

22 февраля в 10 ч. утра являются проживающие в волостях: Выхватинской, Пушкинской, Червоновской, Левашинской, Шашкинской, Мисковской, Красновельской и Челпановской и

25 февраля в 10 ч. утра являются проживающие в волостях: Богословской, Белореченской, Климовской, Лабазовской, Зафрахинской, Андреевской, Самогорской и Сельновской.

Не явившиеся в указанные сроки военнообязанные будут считаться как уклонившиеся от явки и предаваться суду, как таковые так и их укрыватели, наравне с дезертирами и укрывателями таковых.

Военнообязанные из волостей должны быть доставлены лично комиссарами или вверенными при военных списках и ни в коем случае не одиночками.

Всем учреждениям, заведениям, предприятиям, домовым и сельским комитетам доставить в Уездном списке военнообязанных, подлежащих призыву согласно этого приказа, по форме, объявленной в приказе по уезду № 34.

Все призванные ранее на военную службу и уволенные до распоряжения и востребования, на в коем случае от службы не освобождены и первоиспытательствование не подлежат. Начальники учреждений, заведения и предприятия не имеют права принимать на службу военнообязанных, года коих призыва и в случае призыва такого военнообязанного, будут считаться как укрыватели дезертиров.

Гражданские и правительственные учреждения и промышленные предприятия, должны доставить в Уездном списке на лиц, подлежащих освобождению или откомандированию на прежние места службы, как временных работников, в порядке приказа от 29 июня 1918 г. с указанием числа служащих и рабочих данного учреждения или предприятия, копии утвержденного штата служащих и рабочих, года рождения и должности, какую занимает военнообязанный, подлежащий откомандированию.

Списки подлежащих откомандированию должны быть доставлены немедленно по опубликовании настоящего приказа и не позднее как за 24 часа до дня явки призываемых по форме, объявленной в приказе № 28 от 4-го февраля.

Примечание: ходатайства поступившие после указанного срока рассматриваться не будут.

Категория военнообязанных, подлежащих освобождению от призыва и откомандированию на прежние места службы, перечислены в приказе № 28.

Возвратившиеся из вражеского плена и солдаты старой армии, возвратившиеся из французской армии, от призыва освобождаются, для чего указанные военнообязанные должны представить документ, удостоверяющий возвращение из плена или французской армии.

При бывших призывах замечено, что военнообязанные, о коих возбуждено ходатайство об освобождении от призыва или об откомандировании, не являются на сборный пункт. Согласно приказов Наркомвоен № 436 и Реввоенсовета Республики № 6, от явки по призыву никто не освобождается, кроме явных калеки и одержимых тяжкими болезнями, прельстующими личной явкой и удостоверениями надлежащими медицинскими свидетельствами и последние должны быть удостоверены домными и сельскими комитетами.

Подлежащие освобождению или откомандированию и возвращающиеся в приемную комиссию, будут считаться как уклонившиеся от явки. Ни одно учреждение или предприятие не имеет права задерживать таковых для явки в приемную комиссию.

От личной явки освобождаются лишь состоящие на службе железных дорог, для чего соответствующие агенты должны доставить в приемную комиссию списки военнообязанных, подлежащих призыву, с указанием фамилии, имени, отчества, части войск старой армии, года рождения и занимаемой должности.

Уклонившиеся от явки и призыва будут привлечены к ответственности и преданы суду военно-революционного трибунала.

Ответственность падает не только на призываемых, но также на главы их семейств, волостные, сельские и домовые комитеты, заводящих и начальников тех учреждений и предприятий, в коих состоят на службе призываемые.